

# 偷看他手机

## 你有这个习惯吗?

确定或证实内心的猜想,即他到底有没有对自己不忠。那么,我们到底该不该偷看伴侣的手机呢?

这段婚姻很可能就崩溃了。然而,小冉内心对此事的担忧无法从心头消除,于是,她便经常趁老公不注意,偷看他的手机,为此平添了更多的烦恼。

小冉的经历或许有一定的代表性。不少女性喜欢偷看男友或爱人的手机,以此来

□记者 包颖

市民小冉最近心事重重。原来她趁老公不注意,偷看了他的手机。结果,无意中发现老公在微信上跟一名女士暧昧的聊天记录,这让小冉坐立不安。她怀疑老公出轨,但又不敢当面质问,因为担心她心中的猜忌会得到证实,这样一来,

### 记者感言

信任是相互的。当我们偷看他(她)手机的那一秒,意味着我们对对方的信任失去了,剩下的将是无边的猜忌与猜疑。那种抓心挠肺的窥私欲,会让人们辗转反侧。有人会说,对方的手机有啥不敢看的,大胆地看啊,为什么要压抑自己的天性,不仅要偷看,还要明目张胆地看!可是,这一举动却并不见得被对方接受。在准备偷看对方手机之前,

不妨换位思考一下,如果是他(她)偷看了我们的手机,我们将作何感想呢?很多人对于感情抱有某种误解,以为爱一个人就必然要坦白一切,而且要求对方也必须在自己面前保持公开透明,不能有半点隐私。其实,有时候这样的做法可能会适得其反,或许会加剧消磨感情。

水至清则无鱼,人至察则无朋。当我们把对方看

得太透彻,他(她)会觉得在我们面前太过压抑。当对方没有了隐私可言,自然会想要逃之夭夭。我们的爱不要变成对方的负担,所有借着爱的幌子与名义去强迫对方做他们不愿意做的事情的行为,都是不可取的。所以,最好是适当克制下自己想要偷看对方手机的欲望,尽量不要偷看。如果实在想看,不妨事先征得对方的同意。

# 后妈对我好 我要养她老

□记者 赵丹

“我妈在我小时候就生病去世了,我从没见过我的生母,后来我爸就娶了现在的妈妈,我这个后妈对我真的很好,为了照顾我情绪她连孩子都没有生,一心一意照顾我们全家人。”59岁的赵文霞说起有些感慨,言语之间也带着自豪。

赵文霞的母亲今年80岁,父亲20多年前生病去世了,母亲虽然还有个侄女,但她还是毅然挑起了照顾母亲的重担。“我妈妈对我很好,现在她老了,我当然应该照顾她!”在赵文霞眼里,这个和她生活了几十年的母亲就跟亲妈一样。如果不说,人们根本看不出眼前这个身体健康、一脸笑容的老人跟赵文霞没有任何血缘关系。

这些天因为气温低,母亲就一直躺

在床上。赵文霞和老伴两个人每天给老人端水送饭,照顾着老人的生活起居。“我妈现在身体都还好,天热了会经常出去走走,就是前段时间脚摔坏了,我带她去医院看的,花点钱不要紧,健康是最重要的。”赵文霞虽然每个月收入只有1000多元,但每次给母亲看病她都会竭尽全力,只希望母亲能多一份健康,少一些病痛。

赵文霞说,她家总共兄弟姐妹五人,生母去世的早,后妈嫁过来的时候还没到30岁。当时,家里非常穷,为了把这个家经营好,也为了照顾她的情绪,母亲一直没有要孩子,每天起早贪晚照顾着她们姐妹五人,刚开始几个孩子跟母亲关系一直不好,很排斥她,有时还会给她难堪。“但母亲好像

没有脾气似的,从来不跟我们生气。”回忆起以前的事情,赵文霞说,就是这个母亲给了自己很大的人生目标,“她性格非常坚毅,全心全意地为我们付出,有了她的爱,我们兄妹五人都顺顺利利长大成人,现在她老了我们没有理由不照顾她。”

赵文霞的言传身教也影响了身边的许多人。她的子孙对长辈也是十分孝顺。现在,她的孙女每次放学回来都会先去看望太姥姥,还经常会给太姥姥捶腿,帮太姥姥按摩擦身。

赵文霞常说:“虽然家里条件不是很好,但只要家里人身体健康就是最大的福气。”这么多年来,赵文霞一家虽然生活不算富裕,但一家人和睦相处、相亲相爱的感情让很多人都为之羡慕。

### 我家故事

### 心灵感悟

## 家长要直面孩子错误

□曹宏伟

孩子来到世间,宛如天使般纯洁,就像一张白纸,可以画出最美最绚丽的画作,关键在于家长的指导教育。

最近有一件事让市民张先生很苦恼,孩子上了一年级,刚上学没几天,老师就找到他,说孩子在学校里偷拿了同学的文具。这令张先生感到很丢脸,决心要严厉地管教一下孩子。可是,自己的妻子却并不同意,认为孩子还小,不能管得太严,况且事情发生在学校,没有亲眼看到,到底咋回事还不好说,担心有别的原因误解孩子。两口子甚至因为这事儿吵了起来,妻子一气之下带着孩子回娘家住了。

“孩子看人家的东西好,向人索要,人家不给,就要偷着拿走。”类似的事情不仅发生在张先生孩子身上,胡女士孩子也犯了同样的错误,老师找到她后,胡女士明确表示,孩子有这样的错误不能小视,一定严格管教,她愿意和老师一道把孩子这样的毛病纠正过来。回去后,胡女士对孩子管教得很严厉,明确告知孩子不能再有下次……一晃几年过去了,胡女士的孩子如今上了四年级,再没有发生过偷拿人东西的事情。有时可能是孩子小不懂事,有时可能是孩子不能控制自己才酿成错误。

面对孩子遭到“偷窃”的怀疑,任何家长都会感到脸上无光。对此,有些家长本能地抵触,不敢面对,甚至替孩子辩解,因为他们会认为,这丢的是大人的脸,一旦承认下来,说明自己的家教有问题。当然,也有家长选择直接面对,不袒护,不遮掩。

胡女士和张先生妻子的做法截然不同,效果如何,大家自有评说。我们都希望教育出诚实守信、光明磊落的孩子。但是,在实践中,我们有时候需要勇气去直面孩子身上的一些毛病,甚至过错,用心去帮助他们改正。反之,为了自己的所谓“面子”去辩解,这会模糊孩子的是非观念,他们甚至会认为这样做家长是认可的,即便做错家长也会极力地维护,没有什么可惧怕的。所以作为家长,千万不要因为一时的面子影响孩子健康成长,对于孩子的错误行为要及时纠正教育。

# 老人带孩子有“陋习” 子女要心怀感恩来“纠正”

□记者 那宁宁

“我家孩子越来越不听话了,都是被我父母宠坏了。其实老人带孩子有很多‘陋习’,我们做子女的本应及时‘纠正’,又怕伤了老人的心,真是很头疼。”日前,网友小晴在微信群里吐槽,家里老人带孩子的一些理念过时,有时候甚至和现代教育格格不入,可以称之为“陋习”,致使孩子养成了一些不良生活习惯。

如吃饭问题,幼儿园的孩子已经可以坐着自己动手吃饭了,而小晴的孩子四岁多了,每天都是老人喂食;睡觉问题,幼儿园的孩子都自己上床睡觉,她的孩子在家是自己睡,但是只要住在爷爷奶奶家就得抱着哄着至少半个小时才睡觉。“有时候我在父母面前丝毫没有尊严,说孩子几句也受到父母数落,孩子就更肆无忌惮了。”小晴说,有几次和父母因为教

育孩子问题吵了起来,回家后还后悔顶撞了父母,可是孩子习惯的养成对今后人生很重要,又不能不说,真是很难。

当下,年轻父母要工作养家,年幼的孩子很多是老人帮忙带,特别是二孩时代的到来,由于雇佣保姆费用高、水平参差不齐等因素影响,很多老人选择帮子女带孩子。但是,即使是已经退休且身体健康的老人,每天既要忙于家务又要看管小孩,也会感觉很累,有时还会因为一些教育和带孩子习惯的差异受到子女的“责怪”,不免会有很多“委屈”。由于隔辈特别亲,可能有些宠溺孩子。但子女们应明白,大多数老人的文化教育程度并不高,他们的一些教育理念不可能“很现代”,在如何教育孩子问题上初衷都是好的,也是担心孩子冷着饿着委屈着,

最见不了孩子流泪“吃苦”,因此很容易和子女产生“矛盾”。

养儿方知父母恩。其实,老年人本可以安度晚年,并没有为子女带孩子的义务,因为心疼子女,才会甘愿辛苦劳累帮忙,作为子女应当无时无刻心怀感恩之情。如果与老人意见不一,不妨仔细想想对策,如何用更委婉的方式对教育孩子的问题“提意见”,而不是当着孩子面与父母争吵。我们应该多体谅父母,也时刻教育孩子学会感恩。如果在孩子面前与父母有分歧,不仅会让老人伤心,孩子也会学父母这样对待老人;教育孩子重要的是保持家庭教育的一致性,家庭成员间应该相互理解,即使需要“纠正”错误的教育理念,也要协商解决,这样才能让孩子在温暖和谐又平等友爱的家庭氛围中成长。